Moot | Devoir de mathématiques : SUJET B
Premiére Probabilités conditionnelles Mardi 04 février 2025
(M Mangeard)

- Calculatrice autorisée

Observations :

Exercice 1 :

On donne un tableau a double entrée de probabilités :

C C Total
D 0,1 0,3
D
Total 0,75 1

C et D sont deux événements, C et D sont les événements contraires respectifs de C et D
Ona:p(C)=0,75 pD)=0,3 etp(CND)=0,1

1) Compléter le tableau précédent

2) Compléter I’arbre pondéré suivant : D
C /
/ D
C
D

3) Les événements C et D sont-ils indépendants ? Justifier.



Exercice 2 :

Les employés d’une entreprise se rendent au travail soit en voiture, soit a vélo, soit a pied. On sait que :
e 70 % des employés utilisent la voiture, 13% utilisent le vélo et les autres viennent a pied.
e Parmi ceux qui viennent en voiture, 20 % arrivent en retard.
e Parmi ceux qui viennent a vélo, 10 % arrivent en retard.

e Parmi ceux qui viennent a pied, 5% arrivent en retard.

On choisit un employ¢ au hasard.
On note : A : « L’employ¢ vient en voiture »
B : « L’employé vient a vélo »
C: « L’employé vient a pied »

R : « L’employé est en retard »

=l

: « Uemployé est a I’heure »
Tous les résultats seront arrondis a 107

1. Représenter la situation a 1’aide d’un arbre pondéré.

2. Quelle est la probabilité qu'un employé choisi au hasard vienne en voiture et arrive en retard ?

3. Montrer que la probabilité¢ que I’employé soit en retard est d’environ 0,16

4. L’employé choisi est arrivé en retard. Quelle est la probabilité qu’il soit venu en voiture ?



